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1.
La méthodologie
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Grand Public : Du 23 au 27 mai 2008 
Magistrats : Du 2 au 14 juillet 2008 

Dates de terrain :

Grand Public : Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes 
interrogées. 
Magistrats : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne 
(CAWI - Computer Assisted Web Interviewing). 

Mode de recueil :

Grand Public : Echantillon de 1008 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. 
La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 

Magistrats : Consultation de l’ensemble des 8000 magistrats de France par 
questionnaire auto-administré en ligne. 
Au total 1209 questionnaires ont été remplis.

Echantillons :

Le Conseil Supérieur de la MagistratureEtude réalisée pour :

Note méthodologique
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A.
La confiance à l’égard de la Justice
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11% 7%
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1%

1%
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1%

La fonction
publique

L'Armée

La Justice

Les hôpitaux

L'Ecole

La Police

Les Elus

Les médias

Tout à fait confiance Plutôt confiance
Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

La confiance accordée à différentes institutions
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Question : D’une manière générale, diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 
confiance ou pas du tout confiance dans les institutions suivantes ?

Grand PublicMagistrats

85%

33%

19%

81%

63%

89%

76%

82%
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8%
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93% 7% 73% 27%
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37% 59% 4%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Le sentiment sur la confiance accordée par les Français 
à la Justice

Question : Et pensez-vous que les Français dans leur ensemble ont tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt 
pas confiance ou pas du tout confiance dans la Justice ?

Total Confiance
37%

Magistrats

Total Pas confiance
63%
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Les raisons de la confiance à l’égard de la Justice

30%

21%

8%

5%

4%

2%

16%

22%

23%

15%

9%

10%

5%

30%
La Justice est indépendante 

La Justice est rendue par des magistrats
compétents 

La Justice est accessible à tous, quels que
soient leurs moyens financiers 

La Justice est la même pour tous 

La Justice est équitable et juste 

La Justice est adaptée aux évolutions de la
société 

La Justice est efficace 

Magistrats Grand Public

Question : Parmi les raisons suivantes, lesquelles expliquent le mieux votre confiance à l’égard de la Justice ? (GP)

Parmi les raisons suivantes, lesquelles expliquent le mieux selon vous la confiance des Français à
l’égard de la Justice? (Magistrats)

78%

54%

34%

27%

26%

12%
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59%
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23%

70%

E
N

 P
R

E
M

IE
R

E
N

 P
R

E
M

IE
R

T
O

T
A

L
 D

E
S

 C
IT

A
T
IO

N
S

T
O

T
A

L
 D

E
S

 C
IT

A
T
IO

N
S

Base Grand Public : personnes affirmant avoir confiance en la Justice, soit 63% de 
l’échantillon 

Base Grand Public : personnes affirmant avoir confiance en la Justice, soit 63% de 
l’échantillon 
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Les raisons de la défiance à l’égard de la Justice

32%

2%

2%

7%

36%

7%

4%

30%

20%

18%

11%

6%

6%

5%

4%

10%
La Justice n’est pas la même pour tous 

La Justice est trop lente 

La Justice est inéquitable et injuste 

La Justice n’est pas adaptée aux
évolutions de la société 

La Justice se trompe trop souvent 

La Justice est trop compliquée 

La Justice coûte cher 

La Justice n’est pas indépendante 

Magistrats Grand Public

Question : Parmi les raisons suivantes, lesquelles expliquent le mieux votre défiance à l’égard de la Justice ? (GP)

Parmi les rasions suivantes, lesquelles expliquent le mieux selon vous la défiance des Français à
encontre de la Justice ? (Magistrats)

79%

8%

16%

22%

79%

46%

13%

61%

58%

43%

36%

27%

26%

28%

20%

36%

Base Grand Public : personnes affirmant ne pas avoir confiance en la Justice, soit 37% de 
l’échantillon 

Base Grand Public : personnes affirmant ne pas avoir confiance en la Justice, soit 37%
de l’échantillon 
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B.
Perceptions et jugements sur le 
fonctionnement de la Justice
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66%

57%

30%

34%2%

2%

7%

2%

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Nsp

Le jugement à l’égard du fonctionnement de la
Justice en France

Total Bien
59%

Total Mal
41%

Question : Estimez-vous qu’en France, à l’heure actuelle, la Justice fonctionne globalement très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal ?

Total Bien
68%

Total Mal
32%

Grand Public

Magistrats
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Le jugement à l’égard de la nécessité de réforme
de la Justice

(*) Enquête Ifop pour le Ministère de la Justice réalisée les 6 et 7 avril 2006 auprès d’un échantillon de 956 personnes représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

72%

5%

32%

63%

5%

23%Doit être réformée en
profondeur 

Doit être réformée sur
quelques aspects 

Ne doit pas être
réformée 

Magistrats Grand Public

Question : D’une manière générale, diriez-vous que la Justice... ?

Rappel Avril 2006(*)

44%

51%

5%
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6%

3%

73%

67%

52%

40%

29%

25%

12%

19%

25%

38%

58%

55%

12%

19%

26%

1%

7%

1%

5%

62%

47% 10%

5%

2%

1%Le déroulement des procès 

La clarté des décisions de Justice 

La prise en charge (l’écoute, l’accompagnement)
des personnes ayant affaire à la Justice 

Le coût des procédures 

La durée des procédures 

L’exécution des décisions de Justice 

La compréhension du fonctionnement de la
Justice 

Très satisfaisant Assez satisfaisant Peu satisfaisant Pas du tout satisfaisant Nsp

La satisfaction sur différents aspects du
fonctionnement de la Justice

55%

48%

42%

30%

45%

41%

38%

44%

15%

18%

1%

2%

2%

1%

4%

4%

2%

4%

13%

33%

30%

40%

37%

42%

47%

10%

11%

12%

23% 4%

2%

52%

46%

31%

Question : Pour chacun des points suivants, diriez-vous que le fonctionnement de la Justice est très satisfaisant, 
assez satisfaisant, peu satisfaisant ou pas du tout satisfaisant ?

15%

47%

35%

73%

26%

57%

12%

43%

30%

48%

53%

52%

65%

65%

85%

27%

74%

43%

88%

57%

70%

Grand PublicMagistrats

80% 20% 59% 40%
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C.
Les représentations associées aux 
magistrats
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8%

5%

25%

32%

22%

45%

38%

49%

6% 24%

22%

24%

Grand Public

Personnes ayant déjà eu
affaire à la Justice

Personnes n'ayant jamais
eu affaire à la Justice

Très bien Assez bien Assez mal Très mal

La connaissance de la distinction entre les fonctions
de juge et de procureur

Total Bien
31%

Total Mal
69%

40% 60%

Question : En France, l’organisation de la Justice repose sur une distinction des fonctions entre les juges et les 
procureurs. Diriez-vous que vous connaissez très bien, assez bien, assez mal ou très mal cette 
distinction entre les juges et les procureurs ? 

73%27%
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Les traits d’image associés aux magistrats du Siège et 
aux magistrats du Parquet

- Récapitulatif : Total d’accord -

87%

86%

80%

78%

66%

66%

59%

49%

91%

89%

87%

84%

86%

74%

68%

63%

49%

87%Sont respectueux de la loi 

Sont compétents 

Sont respectueux du secret professionnel 

Sont des personnes intègres et honnêtes 

Sont bien formés 

Ont une conduite moralement irréprochable 

Sont neutres et impartiaux dans leurs jugements 

Sont indépendants des intérêts économiques 

Sont indépendants du pouvoir politique 

Les juges Les procureurs

Question : En France, les juges ont pour mission de trancher les litiges opposant des parties lors d’un procès et de 
réprimer les infractions. Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout ?

Question : En France, les procureurs ont pour mission de représenter la société, lors d’un procès. Pour chacune 
des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas d’accord du tout ? 

Grand Public
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11%

65%

69%

59%
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51%
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11%
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8%

14%

12%

22%

19%

28%

20%

14%

12%

26%

54%

22%

7%

11%

9%

13%

26%

29%

37%

2%

4%

2%

2%

2%

3%

1%

Les traits d’image associés aux magistrats du Siège et 
aux magistrats du Parquet (suite)
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55%

65%

51%

60%

57%

56%

45%

38%

17%

25% 8%

12%

18%

10%

21%

20%

35%

22%

14%

14%

32%

52%
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11%

10%

15%

24%

28%

33%

10%
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3%

3%

5%

1%

1%

1%

Sont respectueux de la loi 

Sont compétents 

Sont respectueux du secret professionnel 

Sont des personnes intègres et honnêtes 

Sont bien formés 

Ont une conduite moralement
irréprochable 

Sont neutres et impartiaux dans leurs
jugements 

Sont indépendants des intérêts
économiques 

Sont indépendants du pouvoir politique 

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas d'accord du tout Nsp

87%

86%

80%

Question : En France, les juges ont pour mission de trancher les litiges opposant des parties lors d’un procès et de 
réprimer les infractions. Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout ? 

78%

66%

49%

89%

87%

86%

84%

74%

68%

13%

14%

21%

33%

34%

51%

11%

13%

37%

26%

32%

51%

Les juges … Les procureurs …

66%

59% 40%

20%

63%

49%

13%

16%

Grand Public

87% 13% 91% 9%
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Les traits d’image associés aux magistrats du Siège et 
aux magistrats du Parquet

- Récapitulatif : Total d’accord -

100%

98%

98%

98%

98%

97%

95%

88%

99%

97%

93%

67%

98%

98%

94%

36%

96%

100%Intègres

Respectueux de la légalité

Resptueux du secret professionnel

Impartiaux

Dignes

Compétents

Respectueux du devoir de réserve

Indépendants

Diligents

Les magistrats du Siège
Les magistrats du Parquet

Question : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord avec les 
phrases suivantes ? Les magistrats du Siège sont...

Question : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord avec les 
phrases suivantes ? Les magistrats du Parquet sont...

Magistrats
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38%

42%

47%

53%

48%

54%

57%

28%

58%

2%

2%

21%

41%

44%

19%

40%

50%

40%

8%

57%

54%

1%

7%

3%

27%

6%

43%

4%

6%

Les traits d’image associés aux magistrats du Siège et 
aux magistrats du Parquet (suite)

23%

25%

32%

37%

40%

52%

61%

39%

65%

2%

2%37%

46%

58%

61%

68%

52%

56%

75%

45%

2%

2%

3%

4%

11% 1%

1%

Intègres

Respectueux de la
légalité

Resptueux du secret
professionnel

Impartiaux

Dignes

Compétents

Respectueux du
devoir de réserve

Indépendants

Diligents

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas d'accord du tout

100%

100%

98%

98%

98%

98%

88%

99%

97%

93%

67%

98%

98%

94%

2%

2%

2%

3%

12%

1%

3%

7%

64%

2%

6%

4%

Les magistrats 
du Siège sont …

Les magistrats du 
Parquet sont …

97%

95% 5%

2%

36%

96%

33%

2%

Magistrats

Question : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord avec les 
phrases suivantes ? Les magistrats du Siège sont...

Question : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord avec les 
phrases suivantes ? Les magistrats du Parquet sont...



Ifop pour le Conseil Supérieur de la Magistrature - Les Français, les magistrats et la déontologie - Octobre 2008

Les qualités essentielles requises pour un magistrat du 
Siège et un magistrat du Parquet

- Récapitulatif : Total des citations -

Question : Selon vous, quelles sont les qualités essentielles que doit posséder un magistrat du Siège pour remplir 
ses fonctions ? 

Question : Selon vous, quelles sont les qualités essentielles que doit posséder un magistrat du Parquet pour 
remplir ses fonctions ? 

5 2 %

4 6 %

3 3 %

3 5 %

3 1%

2 9 %

19 %

2 4 %

18 %

5 %

7 %

1%

5 2 %

2 1%

3 4 %

2 2 %

4 9 %

3 6 %

2 2 %

2 3 %

6 %

2 2 %

12 %

1%

La co mpétence

L’impartia lité  

L’ho nnête té , l’intégrité  

L'indépendance

Le  res pec t de  la  lo i

La  capac ité  de  décis io n

La  capacité  à  do ute r

Le res pec t du jus tic iable

La  capac ité  d’éco ute  

La  co mpréhens io n de  la  s o c ié té  

La  capac ité  de trava il

Le res pec t des  autres  pro fes s io nnels  du dro it

Le  res pect du s ec re t pro fes s io nne l

Les magistrats du Siège Les magistrats du Parquet

Grand Public

2 3 %

3 5 %

4 4 %

2 8 %

8 %

11%

2 4 %

12 %

4 %

12 %

2 4 %

3 1%

8 %

10 %

2 4 %

19 %

5 %

11%

4 0 %

2 8 %

Magistrats
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D.
Les attentes d’amélioration de la 
Justice
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L’adhésion à différentes propositions pour améliorer
le fonctionnement de la Justice

Question : Je vais vous citer un certain nombre de propositions concernant l’amélioration de la Justice en France. 
Pour chacune d’entre elles, diriez-vous quelle serait une très bonne, une assez bonne, une assez 
mauvaise ou une très mauvaise chose ?

Grand PublicMagistrats

81%

52%

35%

20%

16%

15%

17%

5%

4%

1%

17%

35%

46%

49%

47%

48%

32%

23%

19%

6%

2%

11%

14%

26%

30%

26%

35%

46%

49%

36%

5%

5%

7%

11%

16%

26%

28%

57%

2%

Augmenter le nombre de personnels de la Justice
hors magistrats

Augmenter le nombre de magistrats (juges et
procureurs)

Rendre publiques les règles déontologiques des
magistrats

Répartir d’une manière différente les tribunaux
sur le territoire 

Favoriser une plus grande spécialisation des
juges et des procureurs en fonction du

contentieux ou du type d’affaire 
Mettre en place un code de règles
déontologiques pour les magistrats 

Développer le recours à d’autres institutions pour
les affaires les plus simples 

Développer le recours à des autorités
administratives indépendantes

Accroître les possibilités de sanctions
disciplinaires à l’encontre des magistrats

Tenir compte davantage de l'opinion publique

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise Nsp

25%

37%

44%

45%

49%

47%

56%

6%

8%

16%

7%

4%

10%

15%

2%

2%

8%

1%

1%

7%

4%

1 %

1 %

55%

36%

45%

29%

43%

47%

47%

2 %

98%

87%

81%

69%

63%

63%

49%

28%

23%

7%

92%

89%

74%

92%

94%

83%

81%

2%

13%

19%

31%

37%

37%

51%

72%

77%

93%

8%

10%

24%

8%

5%

17%

19%
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La préférence entre une juridiction composée d’un
seul ou de plusieurs juges

78%

26%

73%

1%

22%
D’un juge pour
accélérer les

procédures et faire
baisser leurs coûts 

De plusieurs juges
pour mieux prendre

en compte les
intérêts des parties 

Nsp

Magistrats Grand Public

Question : Diriez-vous qu’il est préférable d’être jugé par une juridiction composée...?
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La préférence entre une augmentation ou une limitation 
de la possibilité de recours après une décision de Justice

41%

57%

42%

1%

59%De favoriser les
possibilités de recours
après une décision de

Justice 

De limiter les
possibilités de recours
après une décision de

Justice 

Nsp

Magistrat Grand Public

Question : Diriez-vous qu’il est préférable pour améliorer le fonctionnement de la Justice... ?
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La légitimité de nouvelles règles en matière 
d’indépendance de la Justice

37%

71%

29%

63%

Il est nécessaire de mettre en place de nouvelles règles pour
renforcer l’indépendance de la Justice

La situation actuelle en matière d’indépendance de la Justice
est satisfaisante, il n'est donc pas nécessaire de mettre en

place de nouvelles règles

Magistrat Grand Public

Question : Avec laquelle des deux phrases, êtes-vous le plus d’accord ? 
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Le sentiment sur la modification du système de 
responsabilité civile des magistrats 

Ne doit pas 
évoluer
84%

Doit être modifié 
en vue d'une 

limitation de la 
responsabilité 

civile des 
magistrats

12%

Doit être modifié 
en vue d'une 

extension de la 
responsabilité 

civile des 
magistrats

4%

Magistrats

Ne doit pas 
évoluer
78%

Doit être modifié 
en vue d'une 

limitation de la 
responsabilité 

disciplinaire des 
magistrats

4%

Doit être modifié 
en vue d'une 

extension de la 
responsabilité 

disciplinaire des 
magistrats

18%

Question : S’agissant de la responsabilité civile des 
magistrats, diriez-vous que le système tel qu’il existe 
actuellement ?

Question : S’agissant de la responsabilité disciplinaire
des magistrats, diriez-vous que le système tel qu’il 
existe actuellement ?
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E.
Les magistrats et la déontologie
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La principale qualité définissant un magistrat 
respectueux de la déontologie

23%

13%

11%

10%

8%

35%L'intégrité, la probité

L'impartialité, la neutralité

Le respect de la loi

L'indépendance

La compétence professionnelle

Le respect de l'autre, c'est à dire des
justiciables et des professionnels du Droit

Le respect du secret professionnel

Le respect de l'obligation de réserve

Question : Voici une liste de qualités définissant un magistrat respectueux de la déontologie. Quelle est, selon 
vous, la plus importante ?
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52%

26%

23%

23%

20%

2%

53%

Magistrats
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12%

6%

39%

31%

30%

33%

45%

54%

16% 12%

12%

10%

Permettre de mieux faire
connaître la Justice au

grand public

Renforcer la confiance
des Français à l'égard de

la Justice

Modifier le comportement
de certains magistrats

Oui, certainement Oui, probablement

Non, probablement pas Non, certainement pas

Les effets perçus de la diffusion des obligations 
déontologiques des magistrats

Total Oui
55%

Total Non
45%

43% 57%

Question : Selon vous, la diffusion des obligations déontologiques des magistrats va... ?

64%36%

Magistrats
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F.
Le regard des magistrats sur leur 
situation professionnelle
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57% 22%18% 3%

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du satisfait 

La satisfaction à l’égard de sa situation professionnelle 
actuelle 

Total Satisfait 
75%

Total Pas satisfait
25%

Question : Globalement, diriez-vous que vous êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout 
satisfait de votre situation professionnelle actuelle ? 

Magistrats
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35%

40%

26%

17%

13%

8%

9%

12%

5%

9%

52%

55%

49%

51%

60%

56%

48%

46%

38%

42%

37%

6%

8%

7%

18%

24%

38%

35%

7%

12%

12%

19%

15%

19%

41%

18%

32%

33%

31%

5%

1%

2%

4%

5%

L'autonomie dans votre travail

Les responsabilités dans votre travail

La possibilité de changement de fonction Siège-Parquet en cours de
carrière

L'ambiance générale dans la juridiction

Vos garanties statutaires

Votre rémunération

La durée de votre temps de travail

Les perspectives d'évolution de votre carrière

Vos conditions matérielles de travail

La charge de travail

La reconnaissance de votre travail

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

La satisfaction à l’égard de différents éléments relatifs à
sa vie professionnelle 

Question : Pour chacun des éléments suivants concernant votre vie professionnelle comme magistrat, indiquez si 
vous en êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait ? 

Magistrats
93% 7%

89%

69%

56%

55%

50%

47%

46%

77%

90%

77%

11%

23%

23%

31%

44%

45%

50%

53%

54%

10%
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L’utilité de la formation initiale suivie.

Elle est utile et je ne 
l'utilise pas

7%

Elle est inutile
2%

Elle est utile et je 
l'utilise
91%

Magistrats

Question : Diriez-vous de la formation initiale que vous 
avez suivie, qu’elle est utile ou pas utile pour l’exercice 
de votre métier ?

Question : Diriez-vous de la formation continue que 
vous suivez, qu’elle est utile ou pas utile pour l’exercice 
de votre métier ?

Elle est inutile
5%

Elle est utile et je ne 
l'utilise pas

11%

Elle est utile et je 
l'utilise
84%
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Le système préféré en matière d’avancement de 
carrière 

24%

76%

Un système de carrirère hierarchisé à la française, tel qu'il
existe actuellement

Un système à l'anglo-saxonne marqué par l'absence
d'évolution de carrière

Question : En matière d’avancement de carrière, quel système a votre préférence ? 

Magistrats
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Le système préféré en matière de statut de la 
magistrature 

22%

78%

Le maintien du système de l'unité de corps des
magistrats

L'évolution vers une séparation entre les autorités de
poursuite et de jugement

Question : En matière de statut de la magistrature, quel système a votre préférence ? 

Magistrats
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Le système préféré pour favoriser la confiance du 
grand public dans la Justice 

31%

69%

Le maintien du système de l'unité de corps des
magistrats

L'évolution vers une séparation entre les autorités de
poursuite et de jugement

Question : Et pour favoriser la confiance du grand public dans la Justice, quel système vous semble préférable ? 

Magistrats
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L’évolution perçue du métier de magistrat au cours 
des dernières années 

74%

26%

Plutôt en bien Plutôt en mal

Question : Avez-vous le sentiment que globalement le métier de magistrat a évolué plutôt en bien ou plutôt en mal 
au cours des dernières années ? 

Magistrats
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La fierté d’exercer le métier de magistrat 

Question : D’une manière générale, diriez-vous que vous êtes fier d’exercer votre métier ? 

Magistrats

Non, pas du tout
1%

Non, plutôt pas
4%

Oui, plutôt
39%

Oui, tout à fait
56%

Total Oui
95%

Total Non
5%
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Le conseil à un proche de devenir magistrat 

Question : Si vous en aviez l’occasion, est-ce que vous conseilleriez à l’un de vos proches, s’il en avait l’envie et les 
compétences nécessaires, de devenir magistrat ? 

Magistrats

Non, certainement pas
5%

Non, 
probablement pas

18%

Oui, probablement
36%

Oui, certainement
41%

Total Oui
77%

Total Non
23%
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Le niveau de confiance en son avenir et celui du corps 
des magistrats 

Question : En pensant à l’avenir, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou 
très pessimiste pour... ? 

Magistrats

50%

17%

40%

57%1%

4% 6%

25%

Vous même en tant que
magistrat

Le corps des magistrats

54% 46%

18% 82%

50% 40%

57%1%

4%

15%

6%

27%

Vous même en tant que magistrat

Le corps des magistrats

Magistrats du Siège

53%

21%

39%

56%1%

2% 6%

22%

Vous même en tant que magistrat

Le corps des magistrats

Très optimiste Plutôt optimiste Plutôt pessimiste Très pessimiste

Magistrats du Parquet

54% 46%

16% 84%

55% 45%

22% 78%
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G.
Notoriété et image du Conseil 
Supérieur de la Magistrature
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Oui
46%

Non
54%

La notoriété du Conseil Supérieur de la Magistrature

Question : Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom, le Conseil Supérieur de la Magistrature ?

Grand Public
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65%

63%

43%

32%

35%

37%

57%

68%Garantir l’indépendance des magistrats 

Assurer la discipline des magistrats 

Assurer la nomination des magistrats 

Conseiller le Président de la République sur les
questions relatives à l’indépendance de l’autorité

judiciaire

Oui Non

La connaissance des différentes missions du Conseil
Supérieur de la Magistrature

Question : Connaissez-vous chacune des missions suivantes du Conseil Supérieur de la Magistrature ?

Base : personnes connaissant au moins de nom le Conseil Supérieur de la Magistrature, soit 46% de l’échantillon

Grand Public
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54%

54%

50%

45%

36%

35%

27%

20% 26%

9%

19%

8%

9%

4%

2%

2%
Définir la

déontologie des
magistrats 

Assurer la
discipline des

magistrats

Garantir
l’indépendance
des magistrats

Garantir des
nominations
objectives de

magistrats

La confiance accordée au Conseil Supérieur de la 
Magistrature dans différents domaines

69%

67%

66%

15%

12%

12%

18%

17%

13%

4%

3%

3%

1%

Edicter des règles
déontologiques en

direction des
magistrats 

Assurer la discipline
des magistrats

Garantir
l’indépendance des

magistrats

Tout à fait confiance Plutôt confiance
Plutôt pas confiance Pas confiance du tout
Nsp

84%

79%

78%

Question : Diriez-vous que vous faites tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance 
du tout au Conseil Supérieur de la Magistrature pour... ? 

90% 16%

21%

21%

10%

Base : personnes connaissant au moins de nom le Conseil 
Supérieur de la Magistrature, soit 46% de l’échantillon

Grand Public Magistrats

89%

77%

65%

11%

23%

35%


